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Ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado de Curso do Programa de Pós-Graduação em Ciências Agrárias
(Agroecologia)/PPGCAG do Centro de Ciências Humanas, Sociais e Agrárias/CCHSA da Universidade Federal
da Paraíba, realizada no dia 14 de fevereiro de 2023.

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte três, às oito horas e trinta minutos, realizou-se a
primeira Reunião Ordinária do Colegiado em formato híbrido, na sala de reuniões do PPGCAG no CCHSA, sob a
presidência da Professora Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz, Coordenadora do Programa. :Membros presentes
Professor Alex da Silva Barbosa, Professor Alexandre Eduardo de Araújo, Professor Italo de Souza Aquino, Professor
Manoel Alexandre Diniz Neto, Professora Solange de Sousa e Neire Santana de Oliveira Lima (Representante
Técnico-administrativo). : Professora Albanise Barbosa Marinho,Apresentaram-se virtualmente os membros
Professor Emmanuel Moreira Pereira e o Professor Fillipe Silveira Marini. Membros ausentes com justificativa: 
Professor Diego Silva Batista, Professora Nair Helena Castro Arriel, Professora Vênia Camelo de Souza e Teotônio
Lucas Sabino Fernandes (Representante dos discentes). Professor GeorgeMembros ausentes sem justificativa: 
Rodrigo Beltrão da Cruz. Após verificar haver regimental, a presidente deu início à reunião. oquórum Comunicados: 
Professor Alex noticiou a oferta no segundo Semestre, pelo Núcleo de Línguas do CCHSA, cursos dos idiomas inglês
e francês para a comunidade acadêmica do PPGCAG. Os Professores participantes da reunião desejaram êxito à nova
Coordenação do Programa. O Professor Manoel informou que devido mudança de coordenação no PPGCAG, se fez
necessário a devolução da primeira parcela do recurso repassada no ano de 2022 do Programa Emergencial de
Consolidação Estratégica dos Programas de Pós-Graduação  acadêmicos/PDPG, ficando destinado aostricto sensu
Programa apenas a segunda parcela do recurso, em razão de não haver a transferência de recursos cujos pagamentos já
tenham sido realizados em ano fiscal anterior. O Professor Alexandre comunicou que os recursos para a realização do
I Simpósio Nordestino de Floricultura e Plantas Ornamentais não tinham sido repassados pela Fundação de Apoio à
Pesquisa do Estado da Paraíba(FAPESQ) até a presente data. O Professor Fillipe informou o aditivo de mais três
meses, pela Chamada 16/2020 do CNPq, no estágio Pós-Doutoral de Pedro Henrique Rodrigues de Moraes Martinez e
que o mesmo já se encontra no Brasil; relatou sobre o andamento do Processo Seletivo, Edital 02/2022, com inscrição
de candidatos de várias áreas, evidenciando a visibilidade do Programa. Nos comunicados da Coordenação, a
Professora Belísia recordou a respeito dos prazos para a Coleta Sucupira; noticiou a prorrogação das três bolsas dos
discentes beneficiados com a Cota da Pró-Reitoria de Pós-Graduação/PRPG até a finalização do mestrado. Finalizados
os comunicados, o Colegiado aprovou a inclusão de pauta solicitada pelo Professor Manoel. Primeiro Ponto: 
homologação por unanimidade da ata da décima reunião ordinária do Colegiado, realizada no dia doze dezembro do
ano de dois mil e vinte dois.  homologação unânime do  da Chamada 01/2023 paraSegundo Ponto: Ad Referendum
ingresso de Alunos Especiais concernente ao Semestre 2023.1. aprovação do calendário de reuniõesTerceiro Ponto: 
ordinárias do Colegiado do Programa, de comum acordo, após discussão pelo Colegiado. apresentaçãoQuarto Ponto: 
do Mapa Estratégico do Programa objetivando canalizar os esforços da comunidade acadêmica do PPGCAG e servir
de base para a elaboração do Planejamento Político Pedagógico e Planejamento Estratégico. : exposição Quinto Ponto
do Relatório de Gestão do ano de dois mil e vinte e dois e do relatório de dissertações depositas para conhecimento do
Colegiado e execução de ações conjuntas para melhorar a avaliação do Programa na Coleta Sucupira. oSexto Ponto: 
Colegiado aprovou a formação da Comissão de Autoavaliação do Programa pelo Professor Diego, na qualidade de
presidente, Professora Solange, a técnica administrativa Neire e a representante dos discentes Maísa. oSétimo Ponto: 
Colegiado reconduziu os trabalhos da Comissão de Credenciamento para o ano em curso. Oitavo Ponto:
homologação das Atas de Pré-Banca do discente Pedro Thiago Barbosa de Oliveira e Géssica Caetano de Almeida, de
comum acordo, acatando o parecer da Professora Albanise no Processo 23074.008882/2023-31. Nono Ponto: 
homologação da Ata de Defesa e Relatório Final do Orientador do discente Érik Serafim da Silva (Processo
23074.008890/2023-09), conforme parecer do Professor Alex.  depois da exposição do parecer doDécimo Ponto:
Processo Alexandre no Processo 23074.008902/2023-73, foi aprovado com uma abstenção os Projetos de Pesquisa
apresentados pelo discente Jerônimo Galdino dos Santos e Pedro Thiago Barbosa de Oliveira. Décimo Primeiro

 aprovação, com duas abstenções, dos requerimentos de Coorientação das estudantes Ismaiara Rodrigues BertoPonto:
e Anna Izaura Balbino dos Santos, ambas pela Drª Mônica Tejo Cavalcanti, após ajustes no parecer do Professor
Diego (Processo 23074.008916/2023-83). homologação unânime dos Exames ProficiênciaDécimo Segundo Ponto: 
apresentados pelo discente Jerônimo Galdino dos Santos, Josileide Carmem Belo Gomes e Cleibson dos Santos Silva
(Processo 23074.008960/2023-59), acatando relato do Professor Emmanuel.  foi analisada aDécimo Terceiro Ponto:
inclusão de pauta da prorrogação de prazo de defesa do aluno Jômane Costa de Jesus. Após discussão, o Colegiado
decidiu pelo indeferimento de mais uma prorrogação no prazo de defesa.  a presidente agradeceu aEncerramento:
presença e participação dos virtualmente conectados, encerrou a reunião e esta, após lida e aprovada, segue assinada
pelos participantes e o presidente assina pelo docente Emmanuel Moreira Pereira, por este não possuir assinatura
eletrônica no Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos (SIPAC).
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